Problemas.
1) Numa pequena indústria. O faturamento liquido relativo a certo produto é calculado pela formula F(x) = 4.x – 1000 onde F(x) representa o faturamento liquido de x unidades vendidas. Calcule a quantidade mínima de unidades que devem ser vendidas para que haja lucro.

F(x) = 4.x – 1000       

      

       4.x – 1000 = 0

    

       4.x = 0 + 1000


       4.x = 1000

          x = 1000

  
       4

          x = 250 + 1
Mínimo = 251
2) Uma indústria implantou um programa de prevenção de acidentes de trabalho. Esse programa prevê que o número “y” de acidentes varie em função do tempo “t” em anos de acordo com a lei, y = 28,8 – 3,6t nessas condições, quantos anos levará essa indústria para erradicar os acidentes de trabalho?


y = 28,8 – 3,6t

0 = 28,8 – 3,6t


3,6t = 28,8


t = 28,8

       3,6


t = 8
3) O crescimento de uma planta é dado pela função y = 4.x, onde “x” representa o tempo em dias e o “y” a altura em cm. Construa o gráfico que representa o crescimento dessa planta até o 10º dia.
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4) Uma empresa de computador COMP paga a seus vendedores R$ 2,00 por programa vendido, mais uma quantia fixa de R$ 800,00, uma outra empresa concorrente, a SOFT, paga R$ 2,50 por programa vendido, mais um fixo de R$ 500,00. Qual a quantidade mínima de programas que um vendedor da SOFT deve vender para ganhar mais que um vendedor da COMP?

y = 2(x) + 800


y = 2,5(x) + 500


2(x) + 800 = 2,5(x) + 500


800 – 500 = 2,5x – 2x


0,5x = 300

x = 600
Para resolver o problema passamos o valor para a depois da igualdade invertendo o seu sinal.








Se considerarmos que o faturamento líquido é F(x) = 4.x – 1000, então se o faturamento for igual a zero (ou seja sem lucro) então teremos .








Passa-se o quatro que antes multiplicava x para o outro lado da igualdade, invertendo seu sinal, ou seja, dividindo.








Fórmula dada pelo exercício








Logo para empatar é necessário que a venda seja de 250 unidades. Então para haver um lucro mínimo conforme pede o problema soma-se 1.








Sendo y o número de acidentes, igualamos ele a 0, pois deseja-se o cálculo onde sejam erradicados os acidentes, ou seja, onde o número de acidentes (y) seja 0.








Passamos o valor 3,6t para o outro lado da igualdade invertendo seu sinal.








3,6 que antes multiplicava t é passado para o outro lado da igualdade, invertendo seu sinal, ou seja, dividindo.








Obtemos então o valor 8, que indica a quantidade de tempo em anos que o processo de erradicação de acidentes levará.
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Considerando que pela fórmula a planta cresce quatro centímetros por dia, calcula-se a função montando uma coluna (dias) sendo acrescida de 1 em 1 e outra (centímetros) acrescida de 4 em 4.








Baseando-se nos valores das colunas, fazemos a montagem do gráfico em um plano cartesiano.





 Obs. Conforme é descrito no exercício a barra não deve ultrapassar o limite de 10 dias, ou 40 centímetros.





Baseando-se nos dados do problema, montamos a função sobre pagamentos da empresa COMP, onde y é igual ao total de pagamentos aos vendedores, e x é igual ao número de programas vendidos.








Igualmente montamos a função baseando-se nos dados da empresa SOFT, onde y é igual ao total de pagamentos aos vendedores, e x é igual ao número de programas vendidos.








Para obtermos o total de programas necessários para haver igualdade nos pagamentos, igualamos as funções.








Passamos 500 para o outro lado da igualdade invertendo seu sinal, igualmente ao termo 2x.








Executamos as subtrações e reorganizamos a igualdade.








Obtemos então 600, que é a quantidade de programas vendidos para que os pagamentos de ambas as empresas sejam iguais.











